F4200 — 11. cviceni (30. 4. 2019)

1. ptiklad: CCD detektor je umistén v ohnisku reflektoru s ohniskovou vzdalenosti f = 15m s prumérem
zrcadla D = 8,2m. Detektor obsahuje 500x500 pixeli, piicemz kazdy z nich m4 §itku v8ech stran 20 wm. Jaka
je thlova velikost oblohy (v arcsec), kterd je zobrazena na pixelu? Uréete dhlovou velikost pole celého CCD
¢ipu (v arcmin).

2. priklad: Very Large Array (VLA) v Socorru ve staté Nové Mexiko v USA se sklddd ze soustavy dvaceti
sedmi radiovych teleskopu poskladanych do tvaru pismene Y, kazdy o praméru 25 metru. Predpoklddejte, ze
VLA souvisle pozoruje zdroj o rddiovém toku (spektralni intenzity zéreni) 1 Jy v pasmu 10 MHz od roku 1976.
Uréete celkové mnozstvi energie detegované do roku 2006. (plat{ prevodn{ vztah, kde 1Jy = 10726 Wm~2Hz?,
coz je jednotka pouzivand v radioastronomii).



